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Исключая у из уравнения
и подставляя в неравен-
ства, имеем
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Геометрическая интерпре-
тация на плоскости x z,b g
дает фигуру между двумя
параболами (рис.10).
Точки пересечения этих
парабол:
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Так как вершина параболы z = −2
2

x  + 48х – 240 лежит пра-

вее отрезка 
9

5
9;

L
N
M

O
Q
P , то максимальное значение z достигается в

точке х = 9. Оно равно 30.

6. 2. Пусть R
1
 и R

2
 – радиусы, а O

1
 и O

2
 – центры окружно-

стей, проходящих через пары точек А, С и В, D соответствен-
но (см. рис. 11 и рис.
12), O O

1 2
 = ρ  – рас-

стояние между центра-
ми окружностей, EF –
их общая хорда, пере-
секающая прямую
O O

1 2
 в точке G. Пусть

О – точка пересечения
диагоналей паралле-
лограмма, а точка Н –
проекция О на прямую
O O

1 2
. Пусть ∆  – рас-

стояние от точки О до

прямой EF, O O
1

 = r
1
,

O O
2

 = r
2
. Пусть d

max
 = max ,AC BDl q, dmin

 = min ,AC BDl q ,
АС = = 2р и ВС = 2q. Из свойств хорд получаем, что

AO OC⋅  =p
2  = R

1

2  – r
1

2 , аналогично, BO OD⋅  = q
2  = R

2

2  –

– r
2

2 . Пусть O G
1

 = ρ
1
, O G

2
 = ρ

2
. Очевидно, что HG = ∆ . Из

прямоугольных треугольников O GE
1

 и O GE
2

 имеем GE
2
=

= R
1

2  – ρ
1

2= R
2

2  – ρ
2

2, т.е.

R
2

2  – R
1

2  = ρ
2

2  – ρ
1

2 , или

r
2

2  – r
1

2   = ρ
2

2 – ρ
1

2  + p
2  –

–q
2 . Аналогично, из пря-

моугольных тре-
угольников O OH

1
 и

O OH
2

 получаем равенст-

во r
2

2  – r
1

2  = ρ
2 2

2
− s ∆d i  –

– ρ
1 1

2
− s ∆d i , где s

1
 равно

1 или –1, если точки О и

O
1
 лежат по одну или, соответственно, по разные стороны от

прямой EG, аналогично, s
2
 равно 1 или –1, если точки О и

O
2
 лежат по одну или, соответственно, по разные стороны от

этой же прямой. Отсюда получим ρ
2

2 – ρ
1

2 + p
2  – q

2  =

= ρ
2 2

2
− s ∆d i  – ρ

1 1

2
− s ∆d i , а после приведения подобных чле-

нов 2
1 1 2 2

∆ s sρ ρ−d i  = p
2  – q

2 . Понятно, что s s
1 1 2 2
ρ ρ−  – это

расстояние между центрами окружностей. Получаем соотно-

шение 8ρ∆  = d
max

2  – d
min

2 . В нашей задаче d
max

 = 6, d
min

 = 2,

∆  = 2. Поэтому ρ  = 2.
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8. 4 : 3. Указание. Пусть О – центр окружности, K – точка
пересечения АО и MN, H – середина BC. Из подобия тре-

угольников AMK и AOM, АРK и АОН и соотношения

AM
2
  = AB AC⋅  получите, что АР ⋅ АН = AB AC⋅ . Дальней-

шее ясно.
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7. 1 2 1; . Указание. Данное неравенство имеет единственное

решение (х = 1) тогда и только тогда, когда наименьший ко-
рень квадратного трех-
члена x

2  –
– a x+ 2b g  – 2

2
a + 4а не

меньше 1.

8. 53 . Указание.
Пусть S – вершина ко-
нуса, SD – образую-
щая конуса, содержа-
щая точку С, Е – точ-
ка пересечения прямой
SA с плоскостью осно-
вания конуса (рис.13).
Проведем через точку
A плоскость, перпен-
дикулярную плоскости
основания конуса. Имеем OD ED⊥ , а точка В – точка пере-
сечения прямых АС и ED в плоскости SED.
Пользуясь условием и подобием треугольников, убедитесь,
что AD

1
 = BD. Найдите длины отрезков SD и BD, а затем и

SB по теореме Пифагора.

Вариант 7

1. 1. 2. 
π

2
2 1n +b g,  

π

4
2 1n +b g, n ∈Z . 3. 11.

4. 12π . Указание. Пусть r
n
 – радиус n-й окружности. Дока-

жите, что r
n
 – геометрическая прогрессия со знаменателем

q = 1 1+ −sin sinα αb g b g , где α  – половина данного угла. Из

условия получите, что πq
6
 = 64π , т.е. q = 2.

5. 

1

3
. Указание. Пусть k = DC DC

1
, S = S

ADB
 = S

ADC
 =

= S
BDC

. Выразите через S и k отношение боковых поверхнос-

тей пирамид DA B C
1 1 1

 и DABC и получите, что k = 1, т.е. точ-

ки C
1
 и С совпадают. Отношение же объемов пирамид

DCA B
1 1

 и DCAB равно отношению площадей треугольников

DA B
1 1

 и DAB.
6. ±1. Указание. С помощью замены у = 2 3+e j

x

 приводим
уравнение к виду

y y y y
4 3 2

5 6 5 1 0− + − + = .

Поделив (y ≠ 0) уравнение на y
2  и выполнив замену t = y +

+
1

y
, получим квадратное уравнение

t t
2

5 4 0− + = .


